

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 81 (2765) | Понедельник, 6 мая 1940 г. | Цена 10 коп.

ВЫВЕСТИ ШАХТУ МАНЕИХА В РЯДЫ ПЕРЕДОВЫХ

За время, истекшее после VII городской партийной конференции, шахты Прокопьевского рудника проделали значительную работу в области улучшения своей работы. Многие шахты ставили выполнять план угледобычи, хотя на некоторых из них еще не закреплен стопроцентный уровень. Надо еще много поработать для того, чтобы добиться систематического, устойчивого нарастания темпов и качества добывки угля. Для этого требуется, прежде всего, обеспечить подъем партийно-массовой работы на такой высокий уровень, который целиком отвечал бы требованиям, поставленным XVIII съездом ВКП(б) перед угольной промышленностью.

Между тем, некоторые партийные организации шахт успокоились переломом в работе, произошедшем после VII городской партконференции и положились на самотек. Отдельные партийные и хозяйствственные руководители забыли указание товарища Сталина о том, что самотек может погубить все дело, что победа не приходит сама, а ее притаскивают усилиями большевистской кропотливой работы. Именно в результате успокоения на шахте Манеиха застрила перестройка партийной и хозяйственной работы на попутни, не достигнув своей конечной цели. На шахте Манеиха, по сравнению с первым кварталом, в апреле достигнуты кое-какие успехи. Шахта стала давать больше угля. Однако до выполнения государственного плана на здесь еще далеко.

Горком ВКП(б), подробно ознакомившись с состоянием политической работы и хозяйственной деятельностью на шахте Манеиха, 25 апреля заслушал доклад секретаря партбюро тов. Головатова и вынес по этому вопросу конкретное решение, проведение в жизнь которого, несомненно, обещает немедленный рост угледобычи. Основная причина весьма длительной «раскачки» на шахте Манеиха состоит в отсутствии широко развернутой партийно-массовой работы. Партийная организация не сумела мобилизовать весь коллектив на борьбу за уголь, за досрочное выполнение государственного плана. Партию-

ро слабо занималось работой с коммунистами, в результате чего члены и кандидаты партии до сих пор не занимали авангардной роли на производстве. Так, например, из 18 коммунистов, работающих под землей только два человека являются мастерами угля. Такие коммунисты как тов. Ильин, помощник начальника участка, тов. Егоров, механик участка, тов. Бурин запальщик и другие не стоят в авангарде борьбы за уголь. Этот недостаток объясняется одной причиной — партбюро во главе с его секретарем тов. Головатовым не требовало ответственности с коммунистов как за их непосредственную работу на подземных участках, так и за развертывание стахановского движения в бригадах и сменах.

И как результат забвения партийно-массовой работы — на шахте Манеиха за 1940 год не принято в партию ни одного рабочего, инженера и техника, несмотря на то, что здесь есть большой резерв для роста парторганизации. Принижение уровня политической работы среди шахтеров сдерживает нарастание угледобычи, в то время когда на шахте есть все возможности для систематического перевыполнения государственного задания.

Наличие всех этих недостатков на шахте Манеиха свойственно другим шахтам, и в особенности шахтам Маганак и Зиминка, где также чрезвычайно мало сделано для повышения добычи угля.

Партийное собрание шахты Манеиха, целиком одобрило решение горкома ВКП(б), единогласно вынесло постановление — немедленно покончить с отставанием в работе на всех участках.

Следует отметить, что сами руководители шахты — заведующий тов. Потапов и секретарь партбюро тов. Головатов все еще не поняли как надо помогать отстающим участкам. Но почему, спрашивается, они не приходят на помощь отстающим участкам, а руководят ими «вообще»? Ясно, что так дальше руководить нельзя. Это должны, наконец, понять и тов. Потапов и тов. Головатов.

Шахта Манеиха должна быть и будет передовой шахтой на руднике. Для этого у нее есть все условия.

Пять дней работы

по новым нормам

Сталино, 4 апреля. В комбинате «Сталинуголь» подведены предварительные итоги первой пятидневки работы горняков по новым нормам. Они наглядно показывают, каким могучим рычагом подъема угледобычи явилась

перестройка системы нормирования оплаты труда шахтеров.

За 5 дней комбинат увеличил среднесуточную добычу угля на 5.029 тонн. В этой пятидневке задание перевыполнено.

(ТАСС).

Шахты Прокопьевска медленно ликвидируют отставание в работе.

Поднимем на большевистскую борьбу за уголь всех партийных и непартийных руководителей, всех шахтеров нашего города. Сегодня и завтра не должно остаться ни одной шахты, не выполняющей плана. Дадим нашей стране больше угля!



На шахте Черная гора партийная организация растет за счет лучших стахановцев, инженерно-технических работников. Секретарь партбюро повседневно проводит с кандидатами партии политическую работу на СНИМКЕ (слева направо) кандидаты ВКП(б): тов. ГОЛИКОВ П. И.—начальник ОКР; тов. СОЛОМЕННИКОВ Д. Ф.—бригадир-забойщик; тов. АРТЕМЬЕВА М. Т.—таксировщик; тов. ВАСИЛЕНКО В. С.—начальник погрузки; тов. ВДОВИН П. Ф.—секретарь партбюро; тов. ГОРИЛЕНКО И. И.—механик 4 участка за беседой в партбюро.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Письмо энтузиастов угольщиков нашего рудника — черногорцев подняло новую производственную волну социалистического соревнования среди горняков нашего участка. Обсуждая их письмо, мы взяли на себя обязательство — встретить первомайский праздник досрочным выполнением государственного плана угледобычи.

Мы не остались болтушами.

Апрельский план выполнили на 106 процентов, а в мае идем на выполнение в среднем 110 процентов.

Замечательно работает на нашем участке смена горного мастера тов. Грищенко. Она изо дня в день выполняет производственное задание добычи угля на 110—115 процентов. Хорошо работает забойщик Нифедов. Он при помощи отбойного молотка ежедневно дает 20—25 тонн, вместо плановых 17 тонн. Забойщик тов. Калинин перевыполняет суточное задание на 10—12 вагонов.

ДЯКИН.

Помощник начальника 3 участка шахты имени Сталина.

500 ТОНН УГЛЯ СВЕРХ ПЛАНА

Смена горного мастера 7 участка шахты имени Сталина тов. Исакенко блестящими производственными победами встретила proletарский праздник 1 Мая.

Она еще 21 апреля закончила выполнение месячного плана угледобычи, дав стране сверх задания около 500 тонн угля.

Сообщено хорошо работает в этой смене забойщик тов. Кома-

ров. Он ежедневно выполняет технические нормы на 200—220 процентов. Не уступает ему в работе и забойщик тов. Денисенко. Он систематически выполняет свыше двух норм выработки.

Коллектив горняков смены тов. Исакенко твердо заявил, что успехи, которых они добились в апреле закрепят на весь 1940 г.

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Замечательных успехов в работе добилась в апреле женская смена машинистов электровозов подземного транспорта шахты имени Сталина, которой руководит комсомолец, десятник тов. Милакин. Она выполнила месячный план на 137 процентов и тем самым завоевала в соревновании первенство среди остальных смен транспорта. Она орга-

низовала бесперебойную подачу порожняка на участки.

Наилучших результатов в работе добились машинисты тт. Карпова, Микова, Фролова. Они выполнили производственное задание на 175 процентов.

Женская смена подземного транспорта взяла на себя обязательство в дальнейшем работать еще лучше.

ВЫПОЛНЯЮТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Коллектив горняков 5 участка шахты имени Молотова апрельский план угледобычи выполнил на 103 процента. Вступив в новый месяц, горняки 5 участка взяли на себя обязательство

работать еще производительнее.

Свое обязательство они подкрепляют большевистскими делами, 3 и 4 мая выполнили план добычи угля на 120 процентов.

УСПЕХ ПАРОВОЗНИКОВ

В апреле моя бригада должна была по производственному плану выпустить из промывки 10 паровозов. Обсуждая этот план, мы взяли обязательство в честь первомайского праздника отремонтировать паровозы досрочно. Кроме того, мы обещали выпустить из текущего ремонта к 1 мая один пасажирский паровоз, который будет водить пригородные поезда.

Свое слово мы сдержали по-большевистски. За апрель мы выпустили из промывки 15 паровозов, вместо плановых 10 паровозов. Сдержали также слово о выпуске пасажирской машины.

В настоящее время мы выполняем суточное производственное задание на 300—350 процентов, не допускаем брака в работе и варушений правил технической эксплуатации.

Слесари нашей бригады тт. Бюриков, Латышев, работая на пару, систематически выполняют четыре—пять норм выработки в смену каждый.

Коллектив моей бригады в дальнейшем темпов не снижает, а наоборот, добьется еще больших производственных успехов.

Н. КОЗИН.

Бригадир промывочной бригады.

С ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ ШАХТЫ МАНЕИХА

ВЫШЕ АВАНГАРДНЮЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ!

Тов. Потапов — зав. шахтой

Застрали на полпути к цели

Партийная организация нашей шахты, и в первую очередь, ее бюро, не сделали до конца большевистских выводов из решений VII городской партконференции. Партию и хозяйственное руководство шахтой в апреле начали проводить перестройку своей работы с тем условием, чтобы добиться выполнения государственного плана угледобычи. Однако, перестройка эта приостановлена на полпути. Мы полагали, что достаточно сделать начало, а все остальное само приложится. Но так не вышло и не пойдет, ибо победу надо завоевывать. Этому учит партия и товарищ Сталин.

Я полностью согласен с теми выводами о состоянии партийно-массовой работы на шахте Манеиха, которые изложены в постановлении бюро горкома ВКП(б) от 25 апреля. Уровень политической работы среди шахтеров не соответствует задачам, стоящим перед нашей шахтой. А задача эта всем ясна: мы обязаны не только ликвидировать угольный долг, образовавшийся в первом квартале, но и обеспечить выполнение государственной программы к 5 декабря — ко Дню Стalinской Конституции.

У нас на шахте слабо развернуто стахановское движение. За это несет полную ответственность партийная организация, и в частности мы, как руководители шахты. Опыт работы лучших не стал еще достоянием всех шахтеров. Успешно справляется с выполнением плана второй участок, где начальником тов. Лежнев и парторгом тов. Панов. Хорошо также работает третий участок, которым руководит тов. Смоляков. Начинает справляться с заданием пятый участок. Наша задача заключается в том, чтобы умножить ряды стахановцев, мастеров угля, подтянуть отстающие два участка. Мы безусловно этого достигнем, если с огоньком возьмемся за дело.

Я, как заведующий шахтой, твердо уверен, что мы в течение двух—трех дней выйдем впереди передовых предприятий угольного Прокопьевска.

Обязанность коммунистов — быть в передовых рядах борьбы за уголь.



Комсомолка шахты Манеиха тов. КЕРЕНЦЕВА В. И. Недавно она выдвинута из мотористок в десятники транспорта.

Позавчера на шахте Манеиха состоялось общее партийное собрание с участием комсомольцев. Собрание было посвящено обсуждению решения бюро прокопьевского горкома ВКП(б) от 25 апреля. О состоянии работы первичной парторганизации шахты Манеиха. С докладом по этому вопросу выступил секретарь горкома партии тов. Творогов, лично накануне ознакомившись с деятельностью парторганизации и с работой

машинных лав.

По докладу развернулись горячие прения. Собрание прошло на высоком идеино-политическом уровне. Всего в прениях высступило 11 товарищ из 13 записавшихся.

Общее партийное собрание вынесло единодушное решение — в кратчайший срок, уже к концу первой декады мая добиться выполнения государственного плана угледобычи в целом по шахте Манеиха.

Тов. Подлужный — начальник вентиляции

Во главу угла — проверку исполнения

Решение бюро горкома ВКП(б) от 11 апреля с предельной ясностью показывает, что нужно сделать для обеспечения устойчивого подъема угледобычи. Нам не нужно было думать над выработкой мероприятий, дающих ключ к победе, так они уже есть, а следовало бы по-большевистски взяться за их выполнение. Но вот самого главного — выполнения — у нас нет.

Приведу такой пример. На одном из партийных собраний мы договорились организовать боевую комсомольскую группу на участке. Комсомольцев на шахте много. Есть кому быть запевалой в стахановском движении. Но что вышло из нашего решения? Конкретно никто не взялся за организацию комсомольской группы. Партию не занимается проверкой исполнения. В этом главный недостаток его работы.

Докладчик тов. Творогов указывал на отсутствие партийно-массовой работы. С этой критикой я целиком и полностью согласен. Коммунисты недостаточно работают с беспартийным активом, не отбирают лучших людей в партию. Между тем, у нас на шахте есть огромный резерв для роста парторганизации. Достаточно указать хотя бы на тот факт, что на шахте работает более 500 комсомольцев.

Наша шахта имеет все условия для того, чтобы быть передовой в Кузбассе. Городской комитет партии оказывает нам большую помощь. Надо только суметь полностью использовать ее для дела подъема угледобычи.

Тов. Дьяченко

Повседневно руководить комсомолом

Я, рядовой комсомолец, работаю десятником транспорта. Когда выходим на смену, мы готовим людей к тому, чтобы обеспечить транспортировку угля из забоев. По второму, третьему и пятому участкам задание выполняется. Мы от души радуемся этим успехам. А вот по первому и четвертому участкам изо дня в день происходит срыв наряда. Почему спрашивается? Руководство этих участков не обеспечивает нормальное выполнение графиков цикличности. Забои запущены. Всюду видны брак, халатность и другие безобразия. Все это происходит потому, что коммунисты и начальники первого и четвертого участков не подняли на должную высоту социальные трудовые дисциплины.

Скажу о руководстве комсомолом со стороны партбюро. Я не помню такого случая, чтобы тов. Головатов или другие члены партбюро созывали нас, комсомольцев, для беседы по вопросу о развертывании политической работы среди шахтеров, о подъеме угледобычи. Нас не критикуют, и не поощряют тех, кто это заслуживает.

Комсомолец тов. Волков — хороший стахановец, был держателем переходящего мандата горкома ВКП(б) и горсовета. Однако, ему не создали условий в коммунально-бытовом отношении. В результате тов. Волков подал заявление об увольнении. Прекрасный шахтер увольняется. Но руководители шахты не болеют за это. Они даже не соизволили выяснить, что заставило тов. Волкова подать заявление.

Тов. Егоров — механик 4 участка

Поднять трудовую дисциплину на участках

Здесь, на партийном собрании, правильно критикуют коммунистов четвертого участка за то, что они не обеспечили выполнения государственного плана угледобычи. Эта критика поможет нам, коммунистам, по-большевистски взяться за устранение тех безобразий, которые мешают давать столько угля, сколько требуют от нас партия и государство.

Что конкретно тормозит работу на четвертом участке? Главная причина заключается в слабой трудовой дисциплине. И сколько я, как коммунист, ни стараюсь, чтобы улучшить использование механизмов, ничего у меня не получается. Сердце болит от такой неудачи. Неоднократно я требовал от участкового партограта Рубина созвать коммунистов и как следует договориться о нашей работе. Но тов. Рубин не тянет, ни везет. Секретарь партбюро тов. Головатов также ни разу не созвал нас и не побеседовал о состоянии участка. Он не требует ответственности за работу с коммунистами. Мы варимся в собственном соку, без помощи и поддержки со стороны партбюро шахт.

Начальник участка тов. Грибченко плохо руководит угледобойчей. Он почти каждый день заново пересказывает графики выходов и цикличности. Тов. Грибченко этим самым перепутал все буквально. Ясно, что это не приносит пользы. Шахтоуправление обязано потребовать от начальника четвертого участка четкого, конкретного руководства бригадами, сменами.

КОММУНИСТЫ ПО-БОЕВОМУ НАСТРОЕНЫ

Заключительное слово тов. Творогова

Как показали прения, — говорит в своем заключительном слове тов. Творогов, — партийная организация шахты Маганак по-боевому настроена на то, чтобы полностью и до конца выполнить обещание, данное нашему вождю и учителю товарищу Сталину о превращении нашего Прокопьевского рудника в передовой район угольной промышленности. Это очень положительная черта. Коммунисты поняли и осознали эту ошибку, которая была допущена на шахте Манеиха. Она главным образом, заключалась в том, что партбюро в своей повседневной практической деятельности до последнего времени не сочетало политику с хозяйством.

Правильно здесь выступал главный инженер тов. Трегубов. По линии хозяйственного руководства много сделано на шахте для подъема угледобычи. Об этом говорит значительное увеличение

фронтов работы, дополнительный ввод в действие механизмов. На пластиах есть прекрасные лавы.

Далее тов. Творогов остановился на выступлении тов. Головатова.

Секретарь партбюро, — говорит тов. Творогов, — жаловался на то, что ему плохо помогают коммунисты. Это не совсем правильно. Хорошо помогать тому, кто сам крепко впряжен в работу. Но ведь тов. Головатов до последнего времени не делал этого. С коммунистами он мало беседовал. Что же касается состояния партийной работы на четвертом участке, о чем особенно так много говорили выступающие в прениях, то у секретаря партбюро до этого не дошли руки. Мы надеемся, что тов. Головатов принял свои недостатки, учел их и по-большевистски возглавит руководство партограта группами.

Тов. Творогов в своем заключительном слове большое внимание уделил дальнейшему росту партии и организации всесторонней действенной проверки исполнения. Ибо она и только она движет вперед людей, не дает им оказаться в числе отстающих.

Тов. Трегубов — главный инженер

Чего не хватает у нас на шахте?

Со временем отчетно-выборного партийного собрания и особенно после VII городской партконференции шахта Манеиха продела-ла большую работу в смысле улучшения организационно-технического руководства угледобойчей. На шахте создана, я бы сказал, не плохая база для обеспечения нарастания темпов работы.

Фронт работы значительно увеличен — с 300 до 500 погонных метров. На Лутугинском пла-сту вновь пущена замечательная лава, где установлена тяжелая врубовая машина. Сегодня в этой лаве был секретарь горкома ВКП(б) тов. Творогов. Он говорил, что отсюда можно ежесуточно брать более 500 тонн угля. С этим заявлением я полностью согласен. Руководство шахтой, готовя лаву на Лутугинском пла-сту, именно и расчитывало только на такую угледобойчу. К сожалению, четвертый участок, несмотря на наличие огромных возможностей для резкого перевыполнения плана угледобойчи, с работой справляется исключительно плохо.

Техническая сторона есть. Но как показывают факты, этого еще не достаточно для победы. Вся причина отставания нашей шахты заключается в отсутствии широкого развернутой партийно-массовой работы, на что совершенно правильно указывается в решении бюро горкома по отчетному докладу секретаря партбюро шахты тов. Головатова. Партийные группы на участках слабо борются за уголь. Коммунисты четвертого участка не подняли шахтеров на укрепление трудовой дисциплины, на безусловное выполнение нарядов и графиков цикличности. А партбюро до сих пор не замечало этого вопиющего безобразия.

Надо повседневно работать с массами, зажигать их энтузиазмом борьбы за уголь. В этом главная задача. На это нас нацелила VII городская партконференция. А у нас, что происходит? В апреле два или три раза побеседовали с шахтерами о повышении темпов угледобойчи, заключили социалистические договоры и на том поставили точку. Так работать дальше нельзя.



Орденоносец, помощник заведующего шахтой Манеиха тов. ТАШАУТДИНОВ.

ПОКОНЧИТЬ С ОТСТАВАНИЕМ ШАХТЫ имени ВОРОШИЛОВА

Коллективу горняков шахты им. Ворошилова за хорошую работу в 1939 году, за досрочное выполнение государственного плана угледобычи было присуждено переходящее красное знамя наркомата угольной промышленности.

Базалось бы, что после этого шахта им. Ворошилова должна была работать еще лучше. Однако этого не случилось. Получив знамя, партийное и хозяйственное руководство шахтой не провело соответствующей работы для закрепления наркоматовского знамени, не мобилизовало горняков на выполнение плана добычи угля. В результате шахта за 4 месяца 1940 года задолжала стране 30.000 тонн угля.

Некоторые шахты нашего рудника после VII городской партийной конференции значительно улучшили работу. Однако на шахте им. Ворошилова решительного перелома не произошло. В начале мая шахта попрежнему не выполняет плана.

Вопрос о плохой работе врубовых машин не раз обсуждался на партийных собраниях. Руководители шахты тт. Красносльбодцев и Охименко заверили партийную организацию, что все машины будут пущены в работу. Но это были только слова, на деле ничего подобного нет. Врубовки по сей день работают из износа плохо. Из 8 тяжелых работают только 3 машины.

Еще хуже работают легкие машины. Некоторые из них завалены. Так, на б участке завалены машины «БШ» уже 2 месяца. План механизированной добычи из месяца в месяц выполняется всего лишь на 50—60 процентов. Партийное бюро во главе с секретарем тов. Харахордным не требует выполнения решений партийных собраний, не принимает решительных мер к тому, чтобы все врубовки работали на полную мощность.

В этом году на шахте имени Ворошилова вводится новая система разработки угольных

пластов, при помощи щита инженера Чинакал, но этой работой начальники участков, и особенно начальник 10 участка тов. Янин, не руководят. Она отдана на откуп инструктору щитового крепления, в результате чего на 10 и 6 участках щиты завалены, находятся в аварийном состоянии.

5 мая, утром на шахте состоялось собрание стахановцев, ударников и командиров производства, где обсуждался вопрос о работе шахты в начале 1940 года. Выступающие товарищи подвергли резкой критике тех, кто по-большевистски не борется за выполнение государственного плана.

— По моему, — говорит начальник передового участка тов. Бавилов, — основной причиной невыполнения плана добычи угля шахтой является слабая трудовая дисциплина.

Мы не можем больше мириться с таким положением, когда многие участки, имея все возможности для выполнения плана, ежедневно не дадут страже десятки тонн угля. Начальник 12 участка тов. Кошкарев заверял, что если ему дадут бригаду очистников, то участок будет выполнять план. Ему послали лучшую бригаду врубомашинистов тов. Наумова. Но что получилось? Он работает попрежнему плохо. Бригада Наумова используется на посторонних работах.

Коллектив нашего третьего участка требует от отстающих участков, чтобы они выполняли план и не позорили шахту. — Плохая работа шахты, — говорит начальник 9 участка тов. Плюхин, — кроется в ряде «мелких» причин, которые своевременно не устраивают, почему и приводят они к срыву выполнения плана.

Собрание коллектива шахты наметило ряд конкретных мероприятий, направленных на выполнение плана угледобычи. Коллектив горняков заявил, что знамя наркомата он удержит и в 1940 году.

П. СТЕПАНОВ.

Больше внимания технической учебе

С 15 января 1936 года при тресте «Сталинуголь» работают курсы мастеров социалистического труда. Курсы мастеров социалистического труда являются основной формой обучения рабочих-стахановцев и ударников. Курсы имеют цель — повысить культурно-технический уровень рабочих до уровня работников инженерно-технического труда.

Однако, несмотря на огромное значение этих курсов, хозяйственные и общественные организации шахт не уделяют им должного внимания. Ни рабочий союз угольщиков (председатель т. Кальпер), ни заведующий шахтой имени Сталина и его помощник по кадрам тов. Галочкин, ни помощник по кадрам шахты З-З-бис тов. Есенков технической учебой горняков не интересуются. Техническую учебу рабочих они считают, очевидно, частным делом. Ведь еще не было в истории курсов такого случая, чтобы кто-либо из них пришел и поинтересовался учебой своих горняков-стахановцев, выявил бы причины, мешающие плодотворной учебе и наметил бы пути к устранению их. А поэтому не трудно догадаться почему за 1939 г. из школы выбыло 300 человек.

Трест «Сталинуголь» тоже стоит в стороне от техучбы. Мало того, что трест не помогает в налаживании работы курсов, так он еще мешает этой работе. По распоряжению треста были взяты из кабинетов наглядные пособия: как-то врубомашины, динамомашины. Все это отразилось на качестве учебы.

С. ДУЛЬКО.



П. И. Чайковский

(К 100-летию со дня рождения)

Великий русский композитор Петр Ильич Чайковский родился 7 мая 1840 года в городе Воткинске на Урале. Раннее детство он провел в доме отца, директора Воткинского завода. Музыкальные способности в нем обнаружились рано. Пять лет он свободно подбирал на фортепиано слышанные пьесы, обладая редким слухом и музыкальной памятью.

В 1850 году семья Чайковских переехала в Петербург. Будущего композитора поместили в Училище правоведения, где он провел 9 лет. Учебные предметы одолевали с легкостью, остальное время посвящал музыке.

Окончив училище, Чайковский поступил на службу в министерство юстиции, но властное вление к искусству заставило его бросить службу. В 1862 году он поступил в только что открывшуюся Петербургскую консерваторию.

Начинается бурная творческая деятельность Чайковского. Однако условия для творчества у композитора были не слишком благоприятны. Он нуждался. Автор знаменитых опер — «Евгения Онегина» и «Пиковой дамы» — одновременно работал над своими сочинениями в... трактире.

В 1877 году Чайковский пережил тяжелую личную драму. В состоянии, близком к невмен-

Экономить электроэнергию!

Совет Народных Комиссаров СССР в 1936 году вынес специальное постановление об экономии электроэнергии. Как реализуется это постановление по Прокопьевскому руднику?

Нужно сказать, что очень плохо.

Экономно расходовать электроэнергию можно тогда, когда электрохозяйство каждого отдельного объекта, цеха, шахты и каждого треста в целом будет находиться в хорошем состоянии. Для этого требуется, во-первых, хороший и технически правильный монтаж электроустановки; во-вторых, периодический планово-предупредительный осмотр и ремонт всего электрохозяйства. Однако, отдельно главного механика шахт и отдела главного механика с группой энергетики трестов «Сталинуголь» и «Прокопьевскуголь» мало занимаются вопросами экономии электроэнергии на промышленные нужды и упорядочением электрохозяйства по шахтам.

Трест «Прокопьевскуголь» с начала года имеет перерасход электроэнергии по сравнению с установленной нормой за первый квартал 962.021 киловатт час. Все 6 шахт треста «Прокопьевскуголь» имеют перерасход электроэнергии.

Это говорит о том, что работники шахт и трестов не чувствуют за собой ответственности, не хотят повседневно заниматься вопросом экономии электроэнергии и упорядочением электрохозяйства. На шахтах имени Ворошилова, имени Калинина, имени Кагановича и других безобразно относятся к электрохозяйству. Электроцентрация не разу не было произведено детального осмотра. Планово-предупредительные ремонты и осмотры не выполняются. Оборудование на подстанциях запылено. Силовые трансформаторы грязные. Они не заполнены до нормального уровня маслом. Некоторые из них дают течь масла. На диэлектрическую прочность масло проверяется с большим опозданием.

Нужно сказать, что инспекция Кузбасского энергосбыта кемеровского энергокомбината мягко говоря относится к своим потребителям. В дальнейшем потребитель должен нести гораздо большую ответственность перед Кузбасским энергосбытом кемеровского энергокомбината за бесхозяйственность своего электрохозяйства и расхищение электроэнергии.

Бронированные кабеля высокого и низкого напряжения проложены небрежно, переплелись и пересекаются друг с другом. В большинстве случаев бронированные кабеля не заземлены. Высоковольтные линии и столбовые киоски оборудованы не по электротехническим нормам и правилам. Силовые трансформаторы загружаются на 40—50 процентов, а иногда работают в холостую.

Электромоторы ставят завышенной мощности. Так, на водоотлив шахты имени Калинина мотор нужен 145 киловатт, а фактически установлен в 230 киловатт. На водоотлив шахты имени Ворошилова нужны моторы 55 киловатт, а установлен 75—90—100 киловатт.

Систематически наблюдается дневное горение электроламп в не нужных местах, холостые хода электродвигателей, большие потери в воздушных сепах и ряд других причин, которые ведут к нерациональному расходу электроэнергии.

За бесхозяйственность в электрохозяйстве, за нарушение работы в электросистеме, за перерасход электроэнергии трест «Прокопьевскуголь» за 1939 г. уплатил штраф в сумме 67350 рублей.

Но какие спрашивается, проведены мероприятия по упорядочению электрохозяйства, по экономии электроэнергии, увеличению коэффициента мощности установок? Абсолютно никаких. Дальше мириться с таким положением нельзя. Ибо электрохозяйство является сердцем любой промышленности, от которого зависит нормальная работа.

Нужно сказать, что инспекция Кузбасского энергосбыта кемеровского энергокомбината мягко говоря относится к своим потребителям. В дальнейшем потребитель должен нести гораздо большую ответственность перед Кузбасским энергосбытом кемеровского энергокомбината за бесхозяйственность своего электрохозяйства и расхищение электроэнергии.

П. Г. ЛЮБИМОВ.
Электроинспектор.

ситет присваивает Чайковскому почётную степень доктора музыки.

Материальную поддержку композитору оказала Надежда Филаретовна фон Мекк, страсть поклонница творчества Чайковского. Ежегодная субсидия, которую она предоставила ему, позволила Чайковскому всецело заняться творческой деятельностью.

Жизнь Чайковского проходит в скитаниях по городам Европы и России.

В 1878 году Чайковский закончил знаменитую оперу «Евгений Онегин» и четвертую симфонию. Вслед за ними появились скрипичный концерт, оперы «Орлеанская дева» и «Мазепа» и другие произведения. Он завоевывает славу одного из первых композиторов современности. Его сочинения исполняют крупнейшие европейские музыканты.

Педагогическая работа в консерватории отнимала у Чайковского много времени, не позволяла полностью отдаваться творческому труду. Не оставить консерваторию он не мог: она была единственным источником средств к существованию.

В 1877 году Чайковский пережил

расцвет своих творческих сил. Высокий гуманизм, искренность и правдивость, неистерпаемое любовь са-

мых широких масс слушателей.

Чайковский умер в полном расцвете своих творческих сил. Высокий гуманизм, искренность и правдивость, неистерпаемое любовь са-

мых широких масс слушателей.

ЗА РУБЕЖОМ

КРУПНОЕ ПОРАЖЕНИЕ СОЮЗНИКОВ

(Обзор иностранных телеграмм)

ПОСПЕШНОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ АНГЛО-ФРАНЦУЗСКИХ ВОЙСК ИЗ СРЕДНЕЙ НОРВЕГИИ ПРИКАЗ КОМАНДУЮЩЕГО НОРВЕЖСКИМИ ВОЙСКАМИ. АНГЛИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВЫСТУПЛЕНИИ ЧЕМБЕРЛЕНА В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Как уже сообщалось, находившиеся в средней Норвегии, в районе Тронхейма, Намсоса англо-французские войска были «отозваны» командованием союзников «по стратегическим соображениям». Выступая по этому поводу в палате общин, 2 мая премьер министр английского правительства Чемберлен заявил, что союзники решили отказаться от мысли захватить Тронхейм с юга и отозвали свои войска из этого района, чтобы перебросить их на другие места.

Однако иностранная печать и свидетели поспешного бегства войск союзников из средней Норвегии расценивают его, как крупное поражение англо-французского военного блока. Находившийся в момент отступления союзников в Намсосе корреспондент американского агентства Альянс Олдкидж сообщает, что это отступление было весьма поспешным и странным. Англо-французские войска отступали без всякого прикрытия днем. Из-за этого погибло много людей. Германские самолеты непрерывно обстреливали из пулеметов, сбрасывали бомбы на город и порт. Второпях войска союзников бросали оружие, военные снаряжения, телефоны, радиостанции, полевые кухни, одежду, не сумев все это погрузить на суда. К этому остается добавить, что командование союзников, осуществляя свой «стратегический» план отступления, даже не уведомило об этом командование норвежских войск, действующих в районе Тронхейма. В приказе, изданном полковником Гец, исполняющим обязанности командующего норвежски-

ми войсками в районе Тронхейма, говорится:

«Со стороны англо-французского командования был сделан непонятный акт: не уведомив меня, они оставили открытыми мои фланги и тылы. Таким образом для меня отрезана возможность отступления».

Убедившись в том, что дальнейшее сопротивление бесполезно, Гец уведомил германское военное командование о желании установить контакт с целью заключения мира в районе Тронхейма.

Большинство английских газет подвергает резкой критике мероприятия командования союзников и действия английского правительства в связи с положением в Норвегии. Газета «Ньюс кроникл» в передовой статье пишет:

«В стратегическом отношении нам нанесен удар. Если учсть политические последствия этого удара с точки зрения отношения к нам нейтральных невоюющих стран, то можно сказать, что мы потерпели крупное поражение».

Газета «Дэйли геральд» заявляет, что оправдания Чемберлена не могут возместить тот ущерб, который нанесен английскому престижу во всем мире в результате отзыва английских войск из Норвегии. Чемберлен, — пишет газета, — должен нести ответственность за это поражение.

Печать требует расследования причин отступления английских войск из Тронхейма, Намсоса, настаивает на снятии с постов людей, допустивших ошибки.

(ТАСС).

Военные действия в Норвегии

По сообщению германского информационного бюро, германским войскам, продвигающимся из Тронхейма, оказывают сопротивление только норвежские части. Вооруженные силы союзников уже покинули район Намсоса. В

районе Ондаленеса германскими войсками взято в плен 2500 солдат, 127 офицеров норвежской армии.

3 мая германскими бомбардировщиками потоплен английский линкор.

(ТАСС).

АРЕСТ ДИВЕРСАНТОВ В ШВЕЦИИ

Стокгольмские газеты опубликовали сообщение о том, что английский подданный Рикман и еще двое лиц арестованы за подготовку диверсионного акта. В подвалном помещении, которое занимал Рикман, найдены различные взрывчатые вещества. На квартире Рикмана, кроме того, было обнаружено шесть больших чемоданов с сильными взрывчатыми веществами. Всего до сих пор

найдены около 190 килограммов взрывчатых веществ, 300 автоматических зажигателей, 324 заряды зажигательных бомб, 8 заряженных мина и другое.

Рикман прибыл в Швецию летом минувшего года. Он несколько раз ездил в Польшу. После каждой поездки посыпал большие суммы денег польским адресатам.

(ТАСС).

РАСПРАВА С ФРАНЦУЗСКИМИ КОММУНИСТАМИ

Как передают из Парижа, французские власти продолжают чинить расправу над коммунистами. Сосланы на остров Ие 125 депутатов, генеральных советников, меров — коммунистов.

Среди сосланных находятся депутат французского парламента

Жан Дюкло, секретарь всеобщей конфедерации труда (объединение профсоюзов) Ракамон. Ссылка угрожает еще 80 коммунистам.

За вторую половину апреля полиция арестовала в различных городах страны 27 коммунистов.

(ТАСС).

Адрес редакции: Фасадная, 4; типографии: Фасадная, 47. Телефоны: ответ. редактора — 5-65, зам. редактора и партийного отдела — 22, ответ. секретаря и отдела культуры и быта — 2-30, промышленного отдела — 47, отдела писем труящихся и рабкоров — 7-44, выпускающего и директора типографии — 6-36, типография — 1-61.

Уполномоченный № В-22503.



Вид на улицу Горького и угол Советской площади. Справа — передвинутое здание Московского Совета. Слева — новые дома. Фото Н. Кубеева.

НОВОЕ НА ВСЕСОЮЗНОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ВЫСТАВКЕ 1940 г.

Близится день открытия Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Скоро сказочный город садов и дворцов — павильонов заживет напряженной радостной жизнью.

Особенностью выставки текущего года является то, что здесь будут показаны достижения не только отдельных передовиков, звеньев и бригад, но и целых колхозов, МТС, районов.

Сейчас для работников выставки наступили самые горячие дни. Реконструируются и заново оформляются отдельные павильоны, вводятся новые разделы в них.

Свыше тысячи художников, скульпторов, выдающихся мастеров народного искусства работают над оформлением новых стендов, макетов, барельефов, дооган.

В зале культуры главного павильона устанавливается большая выразительная панорама новой деревни. Панорама даст посетителям наглядное представление о счастливой, культурной жизни колхозного крестьянства. Реконструируется павильон Казахстана.

В украинском и белорусском павильонах организуются специальные разделы, посвященные освобождению народов западных областей Украины и Белоруссии от панского ига.

В павильоне Узбекской рес-

публики будет выставлена новая живописная диаграмма, в которой посетитель увидит Большой Ферганский канал имени Сталина.

В павильоне «Сибирь» в этом году значительное место отводится тем перефериям, на которых происходит переселение из малоземельных районов. Большое панно наглядно покажет разницу между одночками переселенцами и переселенцами колхозниками.

В павильоне советской артиллерии на большом живописном панно воспроизведется исторический момент встречи судов «И. Сталин» и «Георгий Седов». Центральный стенд павильона — караван судов во льдах. Здесь будут представлены на макетах все орденоносные ледоколы: «И. Сталин», «Георгий Седов», «Сибириаков», «Малыгин», «Красин» и др.

В зале Стalingрадской области в павильоне «Поволжье» посетители увидят портреты зачинателей замечательного движения стопудовиков товарищей Гурова и Козленкова. Электрофицированная карта отобразит движение стопудовиков, охватившее тысячи бригад и звеньев на Кубани, УССР, Крыма, Сибири.

5.000 ценнейших экспонатов будут показаны в павильоне «Животноводство». Среди

них чистокровные рыскаки, выдающиеся кони-тяжеловозы, знаменитые коровы-рекордистки, славящиеся пудов настригом шерсти, верблюды из Средней Азии, олени крайнего севера.

Новые интересные экспонаты будут представлены в павильоне «Механизация». Под величественными сводами павильона будет выставлено 330 машин. Заводы автотракторостроения покажут 36 новых образцов тракторов и автомобилей. Инженеры-конструкторы и стахановцы завода Ростсельмаш выставят опытный образец комбайна «Сталинец-5» с захватом хедера в 20 футов, ускорядную сеялку, растениепитатель и другие.

Огромное сортовое богатство сельскохозяйственных культур продемонстрирует экспонат участок сельскохозяйственных культур всесоюзного института растительных (ВВР). 500 сортов зерновых, технических, овощных и других культур из собранной институтом мировой коллекции будут выращены на этом участке.

На выставку ежедневно со всех концов Союза поезда, самолеты, автомашины доставляют экспонаты. Скоро каждый из них займет свое место. И тогда двери павильонов гостеприимно откроются для посетителей.

(ТАСС).

ПЕЧАТЬ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Всесоюзная книжная палата выпустила новое издание брошюры «Цифры о печати СССР». В брошюре собраны материалы, показывающие рост советской печати.

Накануне империалистической войны в царской России издавались 859 газет, разовый тираж которых составлял 2,7 миллиона экземпляров. В прошлом году в СССР выходило до 9000 газет, тиражем в 38 млн. экземпляров.

Газеты в СССР выходят на 70 языках. Более 4500 печатных газет издаются на фабриках, заво-

дах, совхозах, машинно-тракторных станциях. 150 газет выходят в стране для детей и молодежи. В истекшем году в СССР вышло свыше 700 миллионов экземпляров книг — в восемь раз больше, чем в 1930 году, и 1592 журнала.

Тираж произведения классиков марксизма-ленинизма достиг за годы советской власти 441,6 миллиона экземпляров. Труды Маркса-Энгельса изданы тиражем 30,2 миллиона экземпляров, Ленина — 127,7 миллиона экземпляров, Сталина — 274,4 миллиона экземпля-

ров. На 61 язык переведены материалы XVIII съезда ВКП(б).

«Краткий курс истории ВКП(б)» издан за 1938—1939 годы на 48 языках народов СССР тиражем более 16 миллионов экземпляров и переведен на многие иностранные языки.

За последние 5 лет издано почти на всех языках народов СССР 735 миллионов экземпляров учебников для начальной и средней школы.

(ТАСС).

Ответ. редактор П. САДОВ.

Отделу снабжения треста «Сталинуголь» требуется на постыную работу бухгалтер. Обращаться в часы занятий с 8 час. утра до 5 час вечера.

Адрес: Щетинкина 44 телефон 1-012 звонка.

Шахта 3-3-бис СТАВИТ в известность всех граждан, что посадка огорода между провалами и в границе горного отхода шахты категорически воспрещается.

Шахтоуправление.

Госцирку требуются квартиры для артистов. Оплата по соглашению. Справиться на территории цирка.

Предупреждаем население города Прокопьевска, что посадка огорода на поле шахты им. Сталина — воспрещается.

Шахтоуправление.

Типографии «Ударник Кузбасса», срочно требуется пом. бухгалтера. Справиться в часы занятий. Телефон 1-61.

Нужна пожилая няня. Октябрьская 25-3.